

информации по крупным, либо воспользоваться услугами сторонней организации по налоговому консалтингу, также существуют платные сервисы, предоставляющие полный комплекс информации о контрагентах. Но проблема налогоплательщиков, заключающаяся в эффективном управлении налоговыми рисками в части проверки контрагентов, должна быть решена посредством создания полного бесплатного ресурса проверки на благонадежность контрагентов.

### **Библиографический список**

1. Постановление Пленума ВАС РФ от 12.10.2006 N 53 "Об оценке арбитражными судами обоснованности получения налогоплательщиком налоговой выгоды" [Электронный ресурс] / / [http://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_63894/](http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_63894/) (Дата обращения 27.05.2022г.)

2. Статья 54.1. НК «Пределы осуществления прав по исчислению налоговой базы и (или) суммы налога, сбора, страховых взносов» [Электронный ресурс] / / [https://base.garant.ru/10900200/c927f28192f7ac07a7aeb721f499b2f6/#block\\_541](https://base.garant.ru/10900200/c927f28192f7ac07a7aeb721f499b2f6/#block_541) (Дата обращения 28.05.2022г.)

3. Определение ВС РФ № 307-ЭС19-27597 по делу № А42-7695/2017 [Электронный ресурс] / / [https://www.garant.ru/files/4/7/1455074/a42-7695-2017\\_20201013\\_reshenija\\_i\\_postanovlenija.pdf](https://www.garant.ru/files/4/7/1455074/a42-7695-2017_20201013_reshenija_i_postanovlenija.pdf) (Дата обращения 29.05.2022г.)

4. Письмо Федеральной налоговой службы от 10 марта 2021 г. N БВ-4-7/3060@ "О практике применения статьи 54.1 Налогового кодекса Российской Федерации" [Электронный ресурс] / / <https://base.garant.ru/400430244/> (Дата обращения 29.05.2022г.)

УДК 339.9

## **МИРОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЗИЦИЯ КОРПОРАТИВНОГО СЕКТОРА: ПРОГНОЗЫ И ТЕНДЕНЦИИ В 2022 ГОДУ**

*Сайко Виктория Романовна, аспирант кафедры экономики и менеджмента ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет», sayko.v0398@gmail.com*

**Аннотация:** В статье рассматривается текущая ситуация с потоками ПИИ. Приведен анализ влияния пандемии на реинвестированные доходы и потоки акционерного капитала. Потоки прямых иностранных инвестиций сократятся более чем на 30% в 2022 году даже при самом оптимистичном сценарии.

**Ключевые слова:** инвестиции, прямые иностранные инвестиции, многонациональные предприятия, кризис, COVID-19.

Пандемия COVID-19 вызвала значительную нестабильность на рынке инвестиций. Некоторые секторы экономики и предприятия серьезно пострадали, в то время как другие получали выгоду. Сложившаяся ситуация позволила опытным инвесторам выявлять новые возможности и перспективные направления для инвестиционных проектов. Главный вопрос заключается в том, в какие инвестиционные проекты стоит вкладывать деньги, а в какие уже нет.

Пандемия изменила планы на рынке ПИИ. В 2020 году глобальные потоки ПИИ упали до 846 млрд. долларов США, что на 38% ниже, чем в 2019 году, и является самым низким уровнем с 2005 года. В 2020 году глобальные потоки ПИИ составили всего 1% от мирового ВВП, что является самым низким показателем с 1999 года.

ПИИ могут сыграть важную роль в поддержке экономики в период экономического восстановления после пандемии. Данные прошлых кризисов показали, что филиалы, принадлежащие иностранным владельцам, включая малые и средние предприятия, могут продемонстрировать большую устойчивость во время кризисов благодаря своим связям и доступу к финансовым ресурсам своих материнских компаний. ПИИ могут быть особенно важны для стран с формирующейся и развивающейся экономикой, учитывая, что другие источники международного финансирования, включая портфельные инвестиции, покинули эти страны. К сожалению, похоже, что воздействие пандемии на потоки ПИИ в эти страны может быть особенно серьезным. Например, особенно сильно от пандемии пострадали сырьевой и обрабатывающий секторы, на которые приходится большая доля ПИИ в развивающиеся страны, чем в большинстве развитых экономик [1].

Вклад ПИИ в восстановление экономики может выходить за рамки финансирования. Многонациональные предприятия (МНП), как правило, крупнее, более активны в исследованиях и разработках (НИОКР) и более производительны, чем исключительно отечественные компании. Поэтому они имеют все возможности для того, чтобы помочь правительствам справиться с последствиями пандемии. Агентства по привлечению инвестиций (АПИ), на которые возложена задача привлечения и содействия ПИИ, также работают со своими клиентами и местными сетями иностранных филиалов, чтобы облегчить деловое сотрудничество и помочь правительствам в борьбе с пандемией. В будущем трансграничные партнерства и сотрудничество между компаниями могут облегчить поиск долгосрочных бизнес-решений, таких как способы возобновления производства при сохранении здоровья рабочих [2].

Ожидается, что ПИИ резко сократятся в результате пандемии и связанных с этим перебоев в поставках, сокращения спроса и пессимистических прогнозов поведения экономических субъектов. Это снижение усиливает и ускоряет неуклонное сокращение потоков ПИИ, наблюдавшееся последние пять лет. Непосредственное влияние на потоки ПИИ окажет сокращение реинвестированных доходов. Однако потоки акционерного

капитала также пострадают, поскольку компании приостановят некоторые слияния и поглощения и инвестиции в новые проекты [3].

В первом и втором кварталах 2022 года ожидается снижение доходов крупных МНП, но влияние будет сильно различаться по секторам. Например, компания Refinitiv (2021) собрала последнюю информацию о доходах и рыночные данные по компаниям, входящим в индекс S&P 500, который включает многие из крупнейших МНП в мире. Их анализ показал, что по сравнению с 2021 годом доходы в энергетике, потребительском секторе, промышленности и производстве материалов сильно упадут. С другой стороны, ожидается, что по сравнению с 2021 годом доходы в секторах здравоохранения, технологий и связи будут расти. Учитывая важную роль, которую сырьевой сектор и обрабатывающая промышленность играют в ПИИ, ожидается, что эти события значительно сократят прибыль предприятий с прямыми инвестициями в первой половине 2022 года. ПИИ в странах с формирующейся и развивающейся экономикой, вероятно, больше пострадают из-за более высокой доли первичного сектора и обрабатывающей промышленности в их ПИИ, чем в развитых странах, где услуги занимают большую долю в экономике [1].

Продажа активов также может повлиять на потоки прямых иностранных инвестиций. В целом, продажа активов – черта глобальных цепочек поставок, позволяющая компаниям адаптировать свою деятельность к быстро меняющимся реалиям бизнеса. Исследование, проведенное ОЭСР, показало, что каждая пятая иностранная фирма продает свои активы каждые пять лет. Перед вспышкой глобальный опрос показал, что 84% опрошенных компаний планировали отказаться от некоторых операций в 2020-2021 годах.

Финансовое состояние и уровень задолженности МНП являются важными факторами, определяющими вывод активов за рубеж. Если у компаний достаточно стабильное финансовое состояние, они могут отложить вывод активов – особенно стратегического характера – до улучшения экономической ситуации, чтобы получить более выгодную цену за продаваемые филиалы. Другие компании могут столкнуться с серьезными ограничениями ликвидности и растущим уровнем задолженности, что может заставить их отказаться от операций, тем более что пандемия разразилась, когда корпоративная задолженность уже достигла рекордного уровня. Поэтому изменения в доходах МНП, о которых говорилось выше, вероятно, повлияют на перспективы продажи активов в будущем [4].

Таким образом, маловероятно, что объемы продаж увеличатся в первой половине 2022 года, так как значительное число компаний не стремятся продавать активы из-за финансовых трудностей. Существует также вероятность снижения объемов продаж, например, из-за того, что компании отказываются от сделок, поскольку не желают вести переговоры о снижении цен.

#### **Библиографический список**

1. Лаврушина Е.О. Транснационализация мировой экономики в условиях глобализации // Теория и практика современной науки – 2019. – № 12. – С. 214-219.

2. Бахтиярова А.Б. Влияние прямых иностранных инвестиций (ПИИ) на экономику принимающей страны // ЭНИГМА. – 2020. – № 20. – С. 5-18.

3. Jorubova F. Analysis of the influence of TNCs on the economy of developing countries and countries with economies in transition // Review of business and economics studies. – 2020. – Vol. 8, No. 3. – P. 34-62.

4. Global foreign direct investment fell by 42% in 2020, outlook remains weak / UNCTAD. – Режим доступа: <https://unctad.org/news/global-foreign-direct-investment-fell-42-2020-outlook-remains-weak>

5. Global FDI flows set for U-shaped recovery in 2022 / Business. – Режим доступа: <https://www.thenationalnews.com/business/economy/global-fdi-flows-set-for-u-shaped-recovery-in-2022-1.1113310>.

УДК 332.145

## **ЭФФЕКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ КОМПЛЕКСОВ С ПЛАВАТЕЛЬНЫМ БАССЕЙНОМ НА ТЕРРИТОРИИ МАЛЫХ ГОРОДОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

*Мандрико Екатерина Александровна, студент ФГБОУ ВО ГУЗ, [katya.mandriko.14@mail.ru](mailto:katya.mandriko.14@mail.ru)*

*Свирижев Кирилл Андреевич, старший преподаватель кафедры землеустройства ФГБОУ ВО ГУЗ, [svikirill@yandex.ru](mailto:svikirill@yandex.ru)*

***Аннотация:** В статье рассмотрен вопрос эффективности строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в городе Нерехта. Были проанализированы показатели доходов, расходов и социальные аспекты деятельности объекта.*

***Ключевые слова:** спортивная индустрия, эффективность, строительство, затраты, доход, кадастр недвижимости.*

Физкультурно-оздоровительные комплексы являются важной частью современной спортивной индустрии – они позволяют спортсменам достигать высоких результатов, а любителям спорта – поддерживать здоровье в комфортных условиях. В нашей стране всё большее внимание уделяют развитию спорта, при этом возникает необходимость финансирования спортивных сооружений как при строительстве, так и при дальнейшей деятельности комплексов.

По данным Министерства спорта Российской Федерации, на 2021 году в нашей стране функционировало более 346 тысяч спортивных сооружений разного типа. Затраты на физкультуру и спорт на 2021 год составили более 542 миллиардов рублей. [1]

Плавание в бассейне является одним из многих видов спортивной деятельности. Сегодня это направление – одно из самых популярных способов поддержания физической формы. В качестве примера рассмотрим физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, который